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FÖRVALTNINGSBERÄTTELSE

Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. Uppgifter inom parantes avser föregående år.

INFORMATION OM VERKSAMHETEN

Verksamhetens allmänna information 
Psoriasis är en kronisk, inflammatorisk systemsjukdom som kräver ett helhetsperspektiv inom hälso- och sjukvården. Enligt 
Världshälsoorganisationen (WHO) är psoriasis en kronisk, icke smittsam sjukdom som kan få betydande fysiska, psykiska och sociala 
konsekvenser. Sjukdomen är även kopplad till ökad risk för flera andra tillstånd, såsom hjärt-kärlsjukdom, typ 2-diabetes och 
depression. I Sverige beräknas 2,4 procent av befolkningen leva med psoriasis, varav cirka en fjärdedel har en medelsvår till svår 
sjukdom som ofta kräver systembehandling. Omkring en tredjedel utvecklar även psoriasisartrit, en inflammatorisk ledsjukdom som 
utan tidig diagnos och behandling kan leda till nedsatt funktion och livskvalitet. Sjukdomarnas komplexitet och samsjuklighet gör det 
viktigt med god tillgång till vård, behandling och specialistkompetensfrågor som Psoriasisförbundet arbetar aktivt för att stärka.

Psoriasisförbundet är en ideell, partipolitiskt och religiöst obunden organisation för personer med psoriasis och psoriasisartrit. I 
förbundet finns länsavdelningar och tillhörande lokalavdelningar samt enskilda personer som stödjer förbundets syften, som framgår 
av stadgarna. Förbundet har som vision "ett bra liv för alla med psoriasis och psoriasisartrit" och styrs av värderingar som gemenskap,
kunskap, engagemang, trovärdighet, öppenhet och ansvarstagande.

Främjande av förbundets syfte 
Verksamhetsplanen syftar till att förverkliga förbundets vision och stödja medlemmarna. De prioriteringar som fastställdes på 
riksstämman 2023 fokuserar på att säkerställa att förbundet kan nå sitt uppdrag.

Förbundets syfte är att
- Verka för goda livsvillkor för människor med psoriasis, psoriasisartrit samt andra till psoriasis relaterade sjukdomar.
- Verka för väl fungerande och jämlik vård och behandling. 
- Verka för vetenskaplig forskning samt spridning av information och kunskap.
 
Anställda 
Vid årets slut var åtta anställda på förbundets kansli, varav sju (6) kvinnor och en (3) man. Insamling utfördes av 19 (22) 
provisionsavlönade ombud, 12 kvinnor och 7 män.

Förbundsstyrelsen 
Förbundsstyrelsen består av fyra (4) kvinnor och fyra (4) män. Styrelsen har haft fem (5) protokollförda möten under året och det 
verkställande utskottet hade nio (7) möten.

Psoriasisförbundets medicinska och vetenskapliga råd
Rådet, som leds av vår förbundsordförande, består av ledande experter inom dermatologi, reumatologi, allmänmedicin och 
omvårdnad. Experterna bistår förbundet med medicinsk och vetenskaplig kunskap om patientgrupperna samt kunskap om 
levnadsvillkor kopplade till exempelvis skola, arbete eller andra samhällsområden. Rådet träffas en gång per år och verkar däremellan 
med faktagranskning av material som sprids till vården, till patientgrupper och till andra berörda samt vid behov med rådgivning inom
hälso-och sjukvårdsfrågor. 

Stiftelser
Stiftelsen Psoriasisfonden och Stiftelsen Gösta A Karlssons 60-årsfond är båda stiftelser med till Psoriasisförbundet anknuten 
förvaltning. Stiftelserna är egna juridiska personer med skild medelsförvaltning, men är underordnade bestämmande inflytande från 
Psoriasisförbundet. Fonderna stödjer vetenskapliga projekt som syftar till att öka kunskapen om psoriasis och psoriasisartrit, 
psoriasissjukas levnadsvillkor och utveckling av bättre behandlingsmetoder.

Under året beviljade Psoriasisfondens styrelse 13 (16) projekt bidrag till en sammanlagd summa av 2,3 (2,3) mnkr och Gösta A 
Karlssons 60-årsfonds styrelse beviljade tre (2) projekt bidrag till en sammanlagd summa av 250 (200) tkr.

Forskning
Psoriasisförbundet har som ett av sina stadgegrundade syften att verka för vetenskaplig forskning. Detta görs företrädesvis genom 
insamling av medel till och årligt utdelande av projektbidrag från de två stiftelser organisationen förvaltar, men även genom att både 
medverka och delta i vetenskapliga konferenser och seminarier, genom kommunikation med forskningsinstitutioner och individuella 
forskare, genom att sprida information och kunskap om pågående forskning via föreläsningar och texter i våra kanaler, samt på andra 
vis stimulera och utveckla forskning och forskningsinitiativ inom områdena psoriasis och psoriasisartrit.
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Under de senaste åren, inklusive detta, har Psoriasisförbundet bland annat medverkat till utveckling och vidareutveckling av Lifs 
(branschorganisationen för de forskande läkemedelsföretagen) satsning på en databas för kliniska läkemedelsstudier i Sverige, HiKS. 
Organisationen har även bistått vid utvecklingen av ett projekt om digital KBT-behandling för personer med psoriasis, med fokus på 
ungdomar och unga vuxna, som bedrivs på Karolinska Institutet. 

Kommunikation
Psoriasisförbundet är en viktig aktör för att bilda opinion för våra sakfrågor och för att sprida information och kommunicera med våra 
medlemmar, allmänheten och professionen.

Psoriasistidningen kommer ut med sex nummer per år och är förbundets främsta informationskanal för att nå våra medlemmar, 
specialistvården och andra intressenter, tidningen skickas även till sjukhusbibliotek och stadsbibliotek. Tidningen håller läsarna 
uppdaterade om ny kunskap om psoriasis och psoriasisartrit och om förbundets verksamhet och aktiviteter. Årets sista nummer har 
alltid forskningstema, där vi har möjlighet att lyfta den stora nytta alla som bidrar till Psoriasisförbundet och våra forskningsfonder 
gör genom att skriva mer ingående om några av de forskningsprojekt som tilldelats medel på ett populärvetenskapligt och tillgängligt 
sätt. I årets forskningsnummer skrev vi om både projekt som fått pengar för första gången och om projekt som fått anslag tidigare och 
som nu gått i mål efter flera år. Alla projekt som tilldelas forskningsmedel det aktuella året listas i årets femte nummer, i samband med
att tilldelningen beslutas och tillkännages. Övriga teman under året var Vårdförloppet, Engagemang & gemenskap, Levnadsvanor, Ny 
teknik samt ett nummer där nyhetsankaret och Psoriasisförbundsmedlemmen Claes Elfsberg var gästredaktör och bidrog med ett antal 
frågeställningar som låg till grund för artiklar/reportage i tidningen. Den tryckta upplagan vid årets sista nummer som utkom i 
december var 10 700 (11 500) exemplar. Utöver den tryckta upplagan har drygt 1 200 medlemmar och prenumeranter valt bort den 
fysiska tidningen för att enbart läsa tidningen digitalt.

I slutet av året genomfördes en läsarundersökning där 207 personer deltog. Snittåldern bland deltagarna var 64,7. På frågan om hur 
intressanta olika ämnen är att läsa om sticker "forskning om psoriasis", "forskning om psoriasisartrit", "läkemedelsbehandling", 
"samsjuklighet" och "livsstil/egenvård" ut med högst andel som valt svarsalternativet "mycket intressant". Övriga svarsalternativ var 
"inte intressant alls", "lite intressant", "ganska intressant" samt "vet ej/ingen åsikt". 57 procent svarade att de lärt sig något "som lett 
till viktig förändring eller haft betydelse på något annat sätt" från Psoriasistidningen.

Psoriasisförbundet skickar ut nyhetsbrev sex gånger per år till prenumeranter som själva aktivt valt att få nyhetsbrevet. Antalet 
prenumeranter har hela året legat stadigt strax över 1 600 (1 615 som lägst och 1 622 som högst). Öppningsfrekvens var 51,15 % 
(62%).

Vi skickar även ut ett internt nyhetsbrev sex gånger per år, till förbundets drygt 300 förtroendevalda. Den genomsnittliga 
öppningsfrekvensen för det interna nyhetsbrevet var 50,3 %.

Aktiviteten på Psoriasisförbundets webbplats mäts med Googles analysverktyg GA4 och det totala antalet events (som räknar allt som 
händer på webbplatsen i form av klick, sidvisningar, nedladdningar) uppgick till 1 380 316 (1 460 911) stycken vilket var en 
minskning med 5,5% från året innan. Antalet sidvisningar minskade med 10% och landade på 564 260 (627 012) visningar. 20 
nyhetsartiklar publicerades på hemsidan under året, den mest lästa var patientporträttet med titeln "Fick rätt diagnos efter 15 år".

Beställningar av trycksaker minskade jämfört med förra året. Knappt 4 100 (4 700) trycksaker beställdes. En bidragande orsak är att 
vi tillhandahåller digitala skrifter för läsning och nedladdning på vår hemsida, bland annat om psoriasis och psoriasisartrit hos barn 
och unga och om vård av händer och fötter vid psoriasis.

Efterfrågan på Psoriasisförbundet mättes genom att titta på antalet inkomna mejl och samtal till växeln under en vecka i mars och en 
vecka i september. I mars mottogs 41 (52) mejl och 25 (35) samtal, medan i september var siffrorna 11 (46) mejl och 47 (33) samtal. 

Övrig information
Förbundet har två 90-konton (90 00 66-2 och 90 03 00-5), och granskas av Svensk Insamlingskontroll. Förbundet äger 100 % av 
aktierna i Svensk Hudsjukvård AB. Psoriasisförbundet är medlemsorganisation i Funktionsrätt Sverige, där vi deltar såväl inom ramen
för ordförandeträffar som kanslichefsträffar samt representerar organisationen i två externa råd, Arbetarnas Bildningsförbund (ABF), 
med vilka vi haft pilotverksamhet med studiecirklar, International Federation of Psoriasis Associations (IFPA) och Nordiska 
Psoriasisförbundens Samarbetsorgan (NORDPSO). Förbundet har sitt säte i Stockholm och webbplatsen www.psoriasisforbundet.se
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VERKSAMHETSINRIKTNING
De prioriteringar som fastställdes vid riksstämman ersätter den tidigare verksamhetsinriktningen för denna riksstämmoperiod. Varje år
upprättas en verksamhetsplan som konkret beskriver planerade aktiviteter, beslutade av förbundsstyrelsen. Förbundet fokuserar på att 
hitta lösningar och nya vägar för att möta omvärldsförändringar, särskilt inom sjukvårdsområdet. För att möta dessa utmaningar krävs 
en robust intern organisation med en ekonomi i balans. Det är också viktigt att förbättra förutsättningarna för ideellt arbete och vara 
närvarande där medlemmarna finns – både lokalt och digitalt. Förbundet strävar efter en bredare medlemsbas i alla åldrar och en ökad 
medlemsnöjdhet. Insatserna för att nå dessa mål sker huvudsakligen i samverkan med läns- och lokalavdelningar. Under året arbetade 
tre arbetsgrupper: organisation, stadgar och medlemskap med de fastställda prioriteringarna. Dessa prioriteringar gäller för hela 
Psoriasisförbundet, inklusive avdelningarna, fram till nästa riksstämma.

PRIORITERINGAR 2024-2026
- En förändrad omvärld, som handlar om omvärldsbevakning och analys kring samhälls- eller omvärldsfaktorer som kan påverka våra 
målgrupper, exempelvis deras ekonomiska förutsättningar, samt hur förbundet kan använda exempelvis digitala lösningar och sociala 
medier för erfarenhetsutbyte och kommunikation kring omvärldsfrågor 
- Utvecklingen inom svensk sjukvård, som handlar om sjukvårdens förändring och funktionssätt, hur detta påverkar våra målgrupper 
och hur förbundet bör arbeta för att bidra till en mer jämlik vård
- Ekonomi i balans, som handlar om förbundets och avdelningarnas långsiktiga och strategiska arbete för de ekonomiska 
förutsättningar som krävs för att vi ska kunna bedriva en bra och bred verksamhet  
- Goda förutsättningar för ideellt arbete, som handlar om att främja det ideella arbetet och engagemanget, genom gemensam 
verksamhetsplanering, erfarenhetsutbyte och ökad kunskap
- Bredd bland medlemmar i alla åldrar, som handlar om att integrera ett barn- och ungdomsperspektiv i hela verksamheten och nå 
yngre patientgrupper, exempelvis genom skolor och lärosäten, vården och närstående
- Närhet till medlemmar, som handlar om att hitta nya former för att dels verka i lokalsamhällen på både gruppnivå och med personlig 
kontakt, dels bredda våra digitala aktiviteter för de som exempelvis har svårt att resa till fysiska träffar  
- Fler och nöjda medlemmar, som handlar om att ha en robust och slagkraftig verksamhet som attraherar nya medlemmar och är 
fortsatt relevant och till nytta för befintliga medlemmar.

EN FÖRÄNDRAD OMVÄRLD
Omvärlden förändras och då måste även Psoriasisförbundet förändras. Därför behöver vi arbeta med systematisk omvärldsspaning och
analys. På så sätt kan vi tidigt styra om verksamheten, till exempel med stöd av ny teknik eller genom att hitta nya arbetsformer. 
Sociala medier har en viktig funktion i sammanhanget och vårt arbete med kommunikation i sociala medier och digitala mötesformer 
behöver fortsatt utvecklas.

Psoriasisförbundets följarantal på Facebook och Instagram fortsätter öka och vid årsskiftet hade våra konton 7 010 (6 900) respektive 
1 310 (1 200) följare. På Facebook gjordes totalt 126 publiceringar i form av foton, reels, länkar och textinlägg vilket var en ökning 
med 3,3% jämfört med året innan enligt Metas statistik. Innehållsinteraktionerna (till exempel gilla-markeringar, delningar och 
kommentarer) ökade med över 98% jämfört med året innan. På Instagram gjordes 85 publiceringar i form av inlägg och händelser, en 
ökning med 1,2% jämfört med 2024.

Vi har arrangerat digitala föreläsningar och frågestunder om psoriasis, bland annat har nya medlemmar och personer nyfikna på ett 
medlemskap givits möjlighet att ställa frågor till en sjuksköterska med lång erfarenhet av psoriasisbehandling. Våra digitala träffar har
genomsnittsbetyget 4,2 (4,1) av 5.

I samband med Internationella psoriasisdagen som infaller 29 oktober bjöd Psoriasisförbundet in samtliga sina målgrupper till ett 
öppet och kostnadsfritt digitalt seminarium med föreläsningar och efterföljande samtal och frågestund. Föreläsningarna fokuserade på 
samsjuklighet vid psoriasis, med lite större fokus på samsjuklighet i form av psykisk ohälsa.

UTVECKLINGEN INOM SVENSK SJUKVÅRD
Psoriasisvården fungerar inte likadant i alla län eller regioner. Det leder till ojämlik vård. Samtidigt minskar antalet avdelningar i 
förbundet, vilket försvårar lokalt och regionalt påverkansarbete, men nya arbetsformer för det intressepolitiska arbetet kan utvecklas, 
såväl nationellt som inom avdelningarna. Ett exempel på detta är att det under året initierades en digital intressegrupp för 
Psoriasisförbundets förtroendevalda, med syfte att diskutera, utveckla och samarbeta kring implementeringen av det personcentrerade 
och sammanhållna vårdförloppet för psoriasis.
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Vårdförloppet togs fram av den nationella arbetsgruppen för psoriasis (NAG psoriasis) inom den nationella kunskapsstyrningen för 
hälso-och sjukvården, där Psoriasisförbundet ingår och aktivt deltar. Vårdförloppets mål är att uppnå följande: behandling av 
patientens psoriasis är anpassad till sjukdomens svårighetsgrad och patientens behov; ökad livskvalitet och hälsa för patienter; ökad 
upplevd trygghet för patienten genom helhetssyn, god samordning och kontinuitet i vården; ökad upplevd delaktighet för patienter och
eventuellt närstående i hela vårdkedjan; ökad kunskap hos vårdpersonal i hela vårdkedjan om vård vid psoriasis. Ett av de sätt varpå 
måluppfyllelse mäts är genom kvalitetsregistret PsoReg, där Psoriasisförbundet tagit en aktiv roll i att öka täckningsgraden genom att 
informera om registret i sina kommunikationskanaler, utbilda vårdpersonal i hur registret används samt föreläsningar för medlemmar 
om vad som registreras och varför. Glädjande nog visar siffror från registret att täckningsgraden ökar. Psoriasisförbundet har under 
året även varit direkt engagerat i flera regioners arbete med ordnat införande av vårdförloppet, bland annat i Halland, Skåne, 
Stockholm och Örebro. I Stockholm har initiativ tagits av regionen för en omfattande omstrukturering av upphandlingen av 
hudsjukvård och Psoriasisförbundet har varit hälso-och sjukvårdsförvaltningen behjälpliga i detta arbete samt haft personlig kontakt 
med ledamöterna i hälso- och sjukvårdsnämnden i frågan. Som en vidareutveckling av vårdförloppet har under året initiativ tagits till 
att ta fram ett nationellt, digitalt kunskapsstöd för patienter med psoriasis. Medlemmar i Psoriasisförbundets länsavdelningar i södra 
Sverige samlades även för en fysisk träff under våren för att utbyta erfarenheter, diskutera gemensamma insatser och få utbildning 
inom vårdförloppet och andra hälso- och sjukvårdsrelaterade frågor.

Psoriasisförbundet har under 2024-2025 ingått i en referensgrupp för vidareutveckling av det nationella kvalitetsregistret för 
reumatiska sjukdomar (SRQ) med syfte att förbättra vården för patienter med psoriasisartrit så att den blir mer individuellt anpassad 
och därmed bland annat minska risken för permanent led- eller ryggskada och funktionsnedsättning.

Sam- och medverkan myndighetsmöten och andra insatser 
Utöver NAG psoriasis så ingår Psoriasisförbundet i följande råd:
-Läkemedelsverkets patient- och konsumentråd, där vi haft tillfälle att påverka i frågor som är viktiga för vår målgrupp rörande bland 
annat läkemedel, medicinteknik och tillgänglighet (exempelvis lättläst läkemedelsinformation, lättöppnade förpackningar och 
liknande).
-Socialstyrelsens råd för funktionshinderfrågor där vi bland annat deltagit i diskussioner och workshops rörande Socialstyrelsens 
uppdrag om kvalitet på skyddade boenden (ur ett funktionshinderperspektiv); uppdrag om förslag till ny handlingsplan för 
funktionshinderspolitiken som bland annat innehåller förslag till konkreta åtgärder som täcker områden som digitalisering, 
tillgänglighet i den byggda miljön, utbildning, arbete, kultur och rättsväsende; uppdrag om funktionsnedsättning och våldsutsatthet; 
fysisk aktivitet inom LSS och SoL och andra pågående eller kommande aktiviteter inom områden där hälso- och sjukvården samt 
socialtjänst har uttryckt behov av ett bredare funktionshindersperspektiv. Psoriasisförbundet sitter i detta råd på Funktionsrätt Sveriges
mandat.
-SKR och Ineras patient-och brukarråd för Nära vård, där vi haft möjlighet att direkt påverka utvecklingen av bland annat 1177 för att 
bli en mer tillgänglig och användbar plattform ur ett funktionshindersperspektiv. Psoriasisförbundet sitter i detta råd på Funktionsrätt 
Sveriges mandat.

Organisationen har även vid ett flertal tillfällen bidragit med expertis och underlag till Myndigheten för vårdanalys i anslutning till två
av myndighetens regeringsuppdrag rörande primärvården samt utredning rörande sammanhållen individuell planering för socialtjänst, 
vård och andra instanser.

Psoriasisförbundet var representerat i regeringens patientråd fram till förordnandet utlöpte i juni 2025, där man bland annat berörde 
frågor kring beredskap i kris eller krig, vårdens funktionalitet och samhällsfrågor i stort. 

Privatekonomi kopplat till hälso-och sjukvård samt funktionsrättsfrågor
Psoriasisförbundet ingick i flera år i Funktionsrätt Sveriges referensgrupp för projektet Funktionsrättsbyrån. Flera av kunskaperna och
insikterna från det arbetet har organisationen sedermera införlivat i sin verksamhet, bland annat i rådgivningssamtal direkt med 
privatpersoner men även i sina informationskanaler samt samverkan med myndigheter.

Varje år publicerar organisationen en uppdaterad version av skriften "Psoriasiskompassen" som är en guide till vård och försäkring för
personer med psoriasis och/eller psoriasisartrit. Psoriasiskompassen innehåller bland annat information om socialförsäkring, 
tandvårdsstöd, patienträttigheter, hur fysioterapeuter och arbetsterapeuter arbetar och hur de kan vara behjälpliga vid 
sjukdomsrelaterad funktionsnedsättning, aktuell läkemedelsinformation samt länkar till myndigheter som Försäkringskassan, 
Socialstyrelsen och Läkemedelsverket och tjänster som 1177 och Läkemedelskollen.

Förbundet engagerar sig även intressepolitiskt i frågor som kan röra både hälsoekonomi och privatekonomi, exempelvis genom dialog
med TLV eller genom påverkansarbete, som det rörande ändringen av taket för läkemedelssubventionen.

Förbundet engagerar sig även lokalt i frågor som kan ha direkt inverkan på privatekonomin, exempelvis i Region Skåne där beslut 
fattades i början av året om att slopa patientavgiften för medicinsk ljusbehandling vid Psoriasisförbundets behandlingsanläggningar. 
Ett beslut som gör det lättare för fler att få den behandling de behöver, utan att behöva oroa sig för kostnaden.

Sida 5 av 20
Ärendereferens: 3433670



Psoriasisförbundet
Org.nr. 802002-7283

Kulturellt engagemang och opinionsbildning
Psoriasisförbundet har under året engagerat sig i frågor rörande bland annat hälso- och sjukvårdens huvudmannaskap, rätten att utse 
digitala ombud i vården och behovet av nationella riktlinjer och föreskrifter för fotsjukvård, samt i regionala frågor rörande 
psoriasisvårdens framtid och utformning. Detta har skett genom skriftliga remissvar eller yttranden, debattartiklar, 
dagstidningsartiklar-/krönikor och möten med myndigheter, beslutsfattare och tjänstepersoner.

En fråga organisationen särskilt engagerade sig i under året var regeringens förslag om höjt tak i läkemedelssubventionen, en fråga 
som är av stor vikt särskilt för de psoriatiker som har behov av kostsamma läkemedel och som i och med höjningen riskerar att 
drabbas ekonomiskt. Psoriasisförbundet medverkade i kampanjer på sociala medier och i debattartiklar samt inkom med ett formellt 
yttrande till Socialdepartementet.

Vi bidrog med texter till bilagan Din Hud, producerad av Mediaplanet och distribuerad tillsammans med Svenska Dagbladet med en 
estimerad räckvidd på cirka 250 000 läsare. Bilagan gavs ut den 20 mars och den 29 oktober i samband med internationella 
psoriasisdagen. I höstutgåvan publicerades även en version av vår text i en separat tidning som skickades till 710 dermatologer och 
152 hudkliniker. I vårnumret informerade vi om det personcentrerade och sammanhållna vårdförloppet för psoriasis. I höstnumret 
skrev vi en ledartext utifrån temat för internationella psoriasisdagen 2025 – samsjuklighet – med särskilt fokus på psykisk ohälsa och 
på det informationsmaterial som Psoriasisförbundet tog fram under hösten. Texterna publicerades även digitalt, bland annat på 
folkhalsasverige.se.

Som en del av arbetet med kultur och opinionsbildning har organisationen även medverkat i en offentlig podd för att sprida kunskap 
och öka synligheten för målgruppen. På så vis har organisationen bidragit till det offentliga samtalet och stärkt representationen av 
personer med funktionsnedsättning inom kultur och media. Denna medverkan har varit en del av organisationens arbete inom området 
kultur, där vi har spridit kunskap, lyft medlemmars erfarenheter och bidragit till ökad synlighet i medielandskapet.

Utbildning och information
Psoriasis och omvårdnad - utbildning för sjuksköterskor och undersköterskor 
Syftet med utbildningen är att fler sjuksköterskor och undersköterskor genom bredare och djupare kunskap om psoriasis ska kunna 
erbjuda sina patienter med psoriasis/psoriasisartrit högkvalitativ vård och omvårdnad, samt stöd och rådgivning. Inbjudan till 
utbildningen skickades till DVSS (intresseföreningen för sjuksköterskor inom dermatologi och venereologi), 
Distriktssköterskeföreningen, Svensk sjuksköterskeförening, Riksföreningen för skolsköterskor samt andra medicinska sällskap och 
föreningar. Utbildningen skedde digitalt under tre eftermiddagar och samlade sjuksköterskor och undersköterskor från 16 olika 
vårdmottagningar. Utvärderingen visade att 100 % av respondenterna ansåg att utbildningen givit dem kunskap och verktyg som är 
tillämpbara i deras kliniska vardag och lika stor andel skulle rekommendera den till sina kollegor. På frågan "Tror du att du skulle 
kunna fått den kunskap och de verktyg som utbildningen erbjudit på annat vis?" svarade 16,7 % ja, 29,2 % nej och 54,2 % vet inte. 
Utbildningen i sin helhet fick 4,7 poäng (av 5 möjliga) i genomsnittsbetyg. Deltagarna erbjöds även en ettårig prenumeration på 
Psoriasistidningen samt ett materialpaket med information från Psoriasisförbundet för att kunna fördjupa sina kunskaper än mer efter 
genomgången utbildning.

Psykisk hälsa vid psoriasis och psoriasisartrit
Under 2024-2025 drev Psoriasisförbundet ett projekt, delfinansierat av IFPA, med fokus på att öka kunskapen om psykisk hälsa vid 
psoriasis och psoriasisartrit hos personer som lever med diagnoserna och deras närstående och hos vårdprofessionerna. Som underlag 
för projektet genomfördes bland annat en patientenkät och ett flertal expertintervjuer. Informationen samlades i en broschyr samt i ett 
nytt avsnitt på förbundets hemsida.

Primärvårdsprojektet
Sedan 2020 har ett av Psoriasisförbundets fokusområden varit att öka kunskapen om psoriasis hos läkarna verksamma i primärvården. 
Den tredje fasen av detta projekt, med syfte att ta fram och distribuera informationsmaterial till samtliga läkare i primärvården (ca 6 
900 personer), börjar närma sig sitt avslut och informationsmaterialet samt marknadsföringsmaterial färdigställdes i december med 
förväntad distribution och publicering under Q1 2026.                                                                                                                               
        

 
Utbildning medicinsk fotvård
Psoriasis och psoriasisartrit som drabbar fötterna kan vara svårt funktionsnedsättande. Därför är det viktigt att det i hela landet finns 
tillgång till utbildade medicinska fotterapeuter som både primärvård samt specialistvård kan remittera till vid behov, vilket bland 
annat Socialstyrelsens nationella riktlinjer för vård vid psoriasis anger som rekommenderad åtgärd. Psoriasisförbundet har därför 
under året bistått med underlag, intyg och information till två av de institutioner som bedriver sådan utbildning så att de kan fortsätta 
verka inom området: YRGO (högre yrkesutbildning Göteborg) och Axelsons (Stockholm). Detta kommer dels personer med psoriasis 
och psoriasisartrit till gagn i framtiden men även här och nu genom att Psoriasisförbundets medlemmar erbjuds rabatt på medicinsk 
fotvård hos Axelsons.
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Certifieringsutbildning för frisörer
De allra flesta personer som lever med psoriasis har problem med psoriasis i hårbotten. Därför är frisörer en yrkesgrupp som är viktig 
för våra medlemmar och övriga som vi representerar. Sedan några år tillbaka erbjuder Psoriasisförbundet en digital utbildning för 
frisörer som önskar få mer kunskap om psoriasis. Efter genomgången utbildning får frisörerna ett certifikat och synliggörs på 
förbundets hemsida. År 2025 var det sex frisörer som genomgick utbildningen, totalt finns 117 certifierade frisörer på hemsidan.

Informationsmaterial till hälso- och sjukvården
Psoriasisförbundet arbetar ständigt för att stärka både kunskap och kompetens hos de vårdprofessioner som möter personer med 
psoriasis och psoriasisartrit och att ge dem tillgång till information som kan bidra till kvalitativa och informerade patientmöten och 
personcentrerad och individualiserad vård och behandling. Ett av de sätt varpå vi gör detta är genom vår omfattande produktion och 
distribution av tryckt informationsmaterial som alla delar av hälso- och sjukvården kostnadsfritt kan beställa för att dela ut till både 
personal och patienter. Till hälso- och sjukvården distribuerade vi under året bland annat följande material:
  -Att leva med psoriasis (broschyr)
  -Att leva med psoriasisartrit (broschyr)
  -Psoriasis och egenvård (broschyr)
  -Sexuell hälsa vid psoriasis & psoriasisartrit (broschyr)
  -Psykisk hälsa vid psoriasis & psoriasisartrit (broschyr)
  -Psoriasis i hårbotten (folder)
  -Psoriasis - en systemsjukdom (folder)

EKONOMI I BALANS
Det är viktigt att ekonomin är god hos såväl förbundet nationellt som hos läns- och lokalavdelningar. En god ekonomi krävs för att vi 
ska kunna bedriva en bra och bred verksamhet. Men lotteriförsäljningen minskar, medlemsantalet krymper och verksamhetsbidrag 
som är beroende av genomförda aktiviteter sjunker i takt med att avdelningar läggs ned eller drar ned på sina aktiviteter. Det blir en 
ond cirkel som vi gemensamt behöver bryta.

Under året har Psoriasisförbundet arbetat med en finansieringsstrategi för att säkerställa långsiktig finansiering. Detta har inkluderat 
att utveckla befintliga källor, hitta nya och effektivisera verksamheten. 

Rikslotteriet 
Försäljningen uppgick till 5,6 (5,9) mnkr, med ett resultat på 1,3 (1,1) mnkr. Sedan november 2024 hanteras all lotteriverksamhet 
internt, med befintlig och oförändrad bemanning. Detta har medfört kostnadsbesparingar under året och bidragit till ett förbättrat 
resultat, trots minskade försäljningsintäkter. En ny ansökan om rikslotteri beviljades av Spelinspektionen för perioden 2026–2030. 

Månadsgivare 
Antalet månadsgivare var 52 (36). Sedan möjligheten att göra digitalt medgivande möjliggjordes har antalet månadsgivare ökat för 
varje år.

Swedbank Humanfond
Psoriasisförbundet är anslutet som förmånstagare till Swedbank Humanfond. Swedbank Humanfond är en ideell aktiefond som 
investerar i företag som aktivt arbetar med miljö, mänskliga rättigheter och arbetsvillkor. Spararna i Humanfonden väljer själva vilka 
organisationer de vill stödja och 2 procent av sparandet går till välgörande ändamål. Utdelningen till förbundet var 193 (199) tkr.

Testamente
Psoriasisförbundet har fått medel genom testamenten om 1,6 mnkr.

Folkspel
Som medlem i Folkspel får Psoriasisförbundet ta del av Folkspels överskott. Förbundet erhöll 76 (72) tkr. 

Statsbidrag 
Statsbidraget för 2025 var 4,3 (3,8) mnkr baserat på medlemsantalet och avdelningar per december 2023.
Medlemsantalet och antalet avdelningar sista december 2023 ligger till grund för ansökan 2024 som beviljades och betaldes ut 
2025. Statsbidragets förenings- och medlemsbidrag höjdes med ca 500 tkr.

Annonsering 
Intäkterna från annonsering i Psoriasistidningen uppgick till 377 (298) tkr.

GODA FÖRUTSÄTTNINGAR FÖR IDEELLT ARBETE 
Förbundet behöver främja ett hållbart ideellt arbete som ger goda förutsättningar för människor att engagera sig i vår verksamhet. Vi 
behöver riva de hinder som kan finnas för att ta på sig ett uppdrag som förtroendevald. Det kan handla om att hitta förenklingar, 
arvodering/ersättning eller arbetsformer som stöder det ideella engagemanget. 
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Under året fortsatte arbetet med strategiska framtidsfrågor för att bygga en stark organisation som kan möta framtida utmaningar. För 
att öka samverkan kring prioriterade områden genomfördes tre digitala möten kopplade till gemensam verksamhetsplanering med 
förbundsstyrelsen samt läns- och lokalavdelningar, mötena fick ett genomsnittligt betyg på 3,9 (4,3) av 5.

En förbundskonferens för förtroendevalda från hela landet genomfördes med fokus på förbundets framtidsarbete och organisering. 
Nya förslag till riksstämman 2026 diskuterades. Konferensen fick ett genomsnittligt betyg på 4,4 av 5. 20 av 21 svarande ansåg att 
mötet givit kunskap/verktyg som hjälper i rollen som förtroendevald. 

BREDD BLAND MEDLEMMAR I ALLA ÅLDRAR
Psoriasisförbundet ska vara ett förbund för alla, i alla åldrar. Medelåldern bland förbundets medlemmar och därmed även bland de 
förtroendevalda är betydligt högre än medelåldern för Sveriges befolkning. Därför behöver antalet yngre medlemmar öka och en 
jämnare åldersfördelning främjas.

Under året hade 304 (333) unika personer förtroendeuppdrag, med en medelålder på 69 år (68 år). Det fanns ingen förtroendevald 
under 30 år (1).

Psoriasisförbundet arbetar för att öka sin närvaro där medlemmarna bor, bland annat genom kontaktpersoner. Vid årsskiftet fanns tolv 
(11) kontaktpersoner. Två av kontaktpersonerna vänder sig särskilt till föräldrar till barn med psoriasis och psoriasisartrit, en målgrupp
som är viktig att stödja för att exempelvis underlätta rutiner vid behandling, skolgång och fritidsaktiviteter. En enkät skickades ut till 
de 23 (18) som sökt stöd från en kontaktperson under året och sju svar inkom. På frågan om "Hur tycker du att kontakten var i sin 
helhet?" var genomsnittsbetyget 4,7 (4,6) av 5. Fyra av de sju respondenterna ansåg att kontakten hjälpt, en svarade ”vet ej” och en 
svarade ”nej”. Förbundet har ett råd för närstående till barn som lever med psoriasis och psoriasisartrit. Rådet diskuterar stöd åt 
föräldrar och andra närstående. En föreläsning och frågestund för föräldrar och närstående till barn och unga med 
psoriasis/psoriasisartrit med en hudläkare med särskild expertis inom pediatrisk psoriasis och en psykolog har planerats till 2026. 
Rådet har också haft dialog om att genomföra en digital studiecirkel för målgruppen 2026.

NÄRHET TILL MEDLEMMAR
En arbetsgrupp bestående av förtroendevalda har under året fortsatt arbetet med att utvärdera förbundet och dess arbetsformer och 
med att ta fram förslag som går i linje med prioriteringarna till riksstämman 2026. 

Förbundet har 37 (37) lokalavdelningar, som är anslutna till 20 (20) länsavdelningar. Avdelningarna genomför verksamhet som går i 
linje med förbundets syftesparagraf och vision. Under året har avdelningar genomfört öppna föreläsningar på temat vård och 
behandling men även föreläsningar på universitet, äldreboende, LSS boende och pensionärsföreningar. Fritidsaktiviteter så som 
bowling, familjedagar och spa har erbjudits till medlemmar. Flera avdelningar driver vattengympa, en skonsam träningsform anpassad
för målgruppens funktionshinder, i en trygg miljö där man kan uppnå inkludering utan stigmatisering. Avdelningar genomför också 
kulturella aktiviteter så som boksamtal, stadsvandringar och studiebesök. Avdelningen i Jönköping har under året varit representerad i 
det Kommunala rådet i funktionshinderfrågor (KRF). Genom detta deltagande har avdelningen haft möjlighet att föra fram 
medlemmarnas perspektiv och bidra i dialogen kring frågor som rör personer med funktionsnedsättning.
Vidare har man deltagit på utbildningsdag med fokus på ekonomisk utsatthet, vilket har bidragit till ökad kunskap och förståelse inom 
området. Påverkansarbete sker i egen regi eller i samverkan med Funktionsrätt kopplat till funktionshinderfrågor, vilket är en viktig 
del av länsavdelningarnas verksamhet

FLER OCH NÖJDA MEDLEMMAR
Den 31 december hade Psoriasisförbundet 11 740 (12 180) medlemmar, vilket innebär ett tapp på 440 medlemmar dvs 3,6% (7,2%) 
jämfört mot föregående år. Könsfördelningen var 5 042 (5271) män och 6 668 (6868) kvinnor, samt 30 (40) med okänt kön. 
Förbundet har 785 (713) familjemedlemmar fördelade på 715 (779) huvudmedlemmar. Antalet medlemmar i åldern 0–30 år var 268 
(289).

En enkät till nya medlemmar från perioden sista april 2024 till 1 maj 2025 skickades ut till 559 medlemmar, 119 svar inkom. På 
frågan "vad var det viktigaste skälet till att du blev medlem?" svarade flest "kunskap om psoriasis". På påståendet "medlemskapet har 
ökat min kunskap om psoriasis/psoriasisartrit" angav nitton av tjugo att de instämmer i någon utsträckning. På frågan om vilken nytta 
personen haft av sitt medlemskap svarade 81 av 116 personer att de fått tillgång till ny information. Svaren indikerar att medlemskapet
lever upp till medlemmarnas förväntningar.

Medlemsunika digitala föreläsningar och frågestunder om hur man förbereder sig inför sina vårdbesök arrangerades under våren och 
hösten. Syftet med dessa föreläsningar är att ge medlemmarna god kännedom om hur hälso-och sjukvården är uppbyggd, 
patienträttigheter, vilka verktyg som används inom vården för att mäta svårighetsgrad av sjukdom och funktionsnedsättning samt 
behandlingseffekt och vilka behandlingsmöjligheter som finns, så att deras vårdbesök utgår ifrån deras egna behov och möjligheter. På
utvärderingsfrågan "Anser du att aktiviteten givit dig kunskap som hjälper dig?" så svarade 100 % av respondenterna ja. På frågan 
”Skulle du fått den här informationen någon annanstans?" svarade 54 % vet ej, 44% nej och 2% ja.
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Sommar- och höstkampanj
Då inflödet av nya medlemmar är lägre under sommarmånaderna har sommarkampanjer med reducerad medlemsavgift genomförts i 
syfte att stärka rekryteringen. Under året nyttjade 306 (262) medlemmar erbjudandet under perioden 1 juni–30 september. Under 
hösten genomfördes ytterligare en medlemsrekryterande kampanj. Erbjudandet innebar att personer som tecknade medlemskap under 
oktober–december fick ett medlemskap som gällde fram till den 31 december 2026. Därmed ingick månaderna fram till årsskiftet utan
extra kostnad. Kampanjen genererade 240 (405) nya medlemmar

Pilotprojekt digitala studiecirklar
Digitala studiecirklar är en ny verksamhet som startade under året på initiativ av fyra länsavdelningar. Syftet är att ökad kunskap om 
psoriasis och psoriasisartrit kan göra det lättare att hantera och leva med sjukdomarna. Cirklarna ger kunskap och möjlighet till 
värdefulla samtal och erfarenhetsutbyte. Teman för träffarna är översikt om psoriasis och psoriasisartrit, levnadsvanor och 
samsjuklighet, behandling och kontakt med vården. Utöver teman ligger deltagarnas egna utmaningar och frågor till grund för 
samtalen, det kan handla om svårigheter att delta i fritidsaktiviteter och sysselsättning så som skola och arbete, hur anhöriga kan 
stötta, hur man söker vård utomlands och hur man kan klaga på vården. Värdet att få prata med andra människor i samma situation är 
stort. Fyra studiecirklar genomfördes under våren. Kansliet tog över samordningen under hösten då två cirklar genomfördes. Utdrag 
från utvärderingen: "Vilket är ditt helhetsintryck av studiecirkeln?" fick betyget 9,3 av 10, "I vilken utsträckning har studiecirkeln gett 
dig ny kunskap som du inte kunnat få på annat sätt?" fick 3,7 av 5, "I vilken utsträckning har studiecirkeln hjälpt dig/gjort det enklare 
för dig att leva med psoriasis eller psoriasisartrit jämfört med innan cirkeln startade?" fick 4,2 av 5.

FINANSIELLA INSTRUMENT OCH PLACERINGSPOLICY
Psoriasisförbundet har diskretionär förvaltning hos förvaltaren Söderberg & Partners, som handhar den samlade portföljen för 
Psoriasisförbundet. Anskaffningsvärdet på förbundets portfölj uppgick till 17,1 (14,9) mnkr och marknadsvärde till 17,7 (18,0) mnkr. 
En placeringspolicy finns, beslutad av förbundsstyrelsen.

Psoriasisförbundet har beslutat att förvalta kapitalet med en modell som innebär kontinuerlig riskkontroll. Målet är att aldrig riskera 
mer än 20% av kapitalet under en rullande 12-månadersperiod. Därmed bestäms andelen aktier främst utifrån det aktuella 
riskutrymmet. Förbundet föredrar en strategi som kontrollerar nedsidesrisken, vilket ger möjlighet till en hög andel aktier samtidigt 
som risken är tydlig för medlemmarna.

Under året sjönk marknadsvärdet på portföljen med 1,7% och var vid årets slut 17,7 mnkr. Utöver att dollarutvecklingen påverkade de
globala aktieinnehaven negativt så kan årets nedgång förklaras av den dynamiska förvaltningsmodell som förbundet tillämpar för att 
begränsa nedsidesrisken. Under året när börsmarknaden föll så reallokerades portföljen till att äga en större del räntor till följd av att 
riskutrymmet minskade. När börsen sedan återhämtade sig hade portföljen en lägre uppsida som ett resultat av den tidigare 
reallokeringen. Realiserat resultat under året var +2,1 mnkr, orealiserat resultat per 31 december 2025 var 0,5 mnkr.

Flerårsjämförelse

Resultat och ställning
Psoriasisförbundets totala intäkter uppgick för 2025 till 16 645 tkr. Verksamhetens kostnader uppgick till 15 140 tkr. Resultatet före 
finansnetto och dispositioner uppgick till 1 505 tkr

Beloppen i Flerårsjämförelse visas i tkr
2025 2024 2023 2022 2021

Verksamhetens intäkter 16 645 14 201 17 393 20 290 17 548
Verksamhetens kostnader -15 140 -15 579 -17 278 -17 252 -16 715
Verksamhetens resultat 1 505 -1 378 115 3 038 833
Finansiellt resultat 2 119 798 320 -550 1 880
Resultat efter finansnetto och skatt 3 624 -580 435 2 488 2 713
Förändring ändamålsbestämda medel -500 -700 -700 1 100 0
Årets resultat 3 624 -579 435 2 488 2 713
Kassalikviditet (%) 161 133 182 177 108
Ekonomisk ställning 
Eget kapital 21 092 17 467 18 047 17 612 15 124
Soliditet (%) 81 77 80 79 79

Definitioner 

Kassalikviditet-Beräknas genom att dividera omsättningstillgångar med kortfristiga skulder och därefter multiplicera med 100 för att 
få procent.
Eget kapital - Förbundets nettotillgångar, dvs skillnaden mellan tillgångar och skulder. Eget kapital inkl. avsättningar 
Soliditet - Uppgiften beräknas som utgående eget kapital dividerat med balansomslutningen (totala tillgångar i balansräkningen).
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Väsentliga händelser under räkenskapsåret
Psoriasisförbundet har fått medel genom testamenten om 1,6 mnkr.
Statsbidragets förenings- och medlemsbidrag höjdes med ca 500 tkr.
Sedan november 2024 hanteras all lotteriverksamhet internt, med befintlig och oförändrad bemanning. Detta har medfört 
kostnadsbesparingar under året och bidragit till ett förbättrat resultat, trots minskade försäljningsintäkter.
För att säkerställa långsiktig hållbarhet fattades flera ekonomiska beslut bland annat har två av tjänsterna på förbundskansliet som 
avslutats i samband med pensionering inte återbesatts.
Under året minskade antalet medlemmar med 3,6 %. 

Förväntad framtida utveckling
Framtidsfrågor fortsätter att vara en hög prioritet. Förbundet kommer att arbeta vidare med förslag om prioriteringar och verksamhet 
för perioden 2026–2029, samt den ekonomiska prognosen och finansieringsstrategin. Det är nödvändigt att hitta nya 
finansieringskällor och se över förbundets organisation för att bäst möta framtidens utmaningar.

Hållbarhetsupplysningar
FN:s 17 hållbarhetsmål som ska vara uppnådda senast 2030 är vägledande även för Psoriasisförbundet. Alla ska bidra till agendans 
genomförande. Vår verksamhet som syftar till bättre förhållanden för vår patientgrupp ur alla tre dimensionerna av hållbar utveckling 
är ett bidrag till Sveriges genomförande av Agenda 2030.

Psoriasisförbundet har inte antagit någon formell hållbarhetspolicy. Förbundet ställer krav på sina leverantörer och använder lämpliga 
produkter och tjänster. I vardagsarbetet finns rutiner för återvinning av papper och att undvika att skriva ut dokument i onödan. 
Förbundet är medlemmar i FREMIA och följer avtalet för ideella organisationer mellan FREMIA och Unionen. De anställda på 
förbundets kansli har möjlighet att erhålla friskvårdsbidrag, friskvårdstimme och årlig hälsoundersökning.
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RESULTATRÄKNING 2025-01-01 2024-01-01
Not 2025-12-31 2024-12-31

Verksamhetsintäkter
Medlemsavgifter 2 603 450 2 479 924
Gåvor 2 2 501 161 957 953
Bidrag 3 4 325 516 3 802 315
Nettoomsättning och övriga intäkter 4, 5 1 521 372 1 048 734
Lotteriförsäljning 5 693 668 5 912 350
Summa verksamhetsintäkter 16 645 167 14 201 276

Verksamhetskostnader
Direkta kostnader (medlemmar, lotteri m.m) -3 670 382 -4 588 445
Övriga externa kostnader -3 551 816 -2 848 563
Personalkostnader 6 -7 917 679 -8 142 671
Summa verksamhetskostnader -15 139 877 -15 579 679

Verksamhetsresultat 1 505 290 -1 378 403

Resultat från finansiella investeringar
Resultat från övriga värdepapper och fordringar som är 
anläggningstillgångar

7
2 109 036 726 323

Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter 12 399 74 670
Räntekostnader och liknande resultatposter -2 362 -2 399

2 119 073 798 594

Resultat efter finansiella poster 3 624 363 -579 809

Årets resultat 3 624 363 -579 809
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BALANSRÄKNING 2025-12-31 2024-12-31
Not

TILLGÅNGAR

Anläggningstillgångar

Finansiella anläggningstillgångar
Andelar i koncernföretag 8 200 000 200 000
Andra långfristiga värdepappersinnehav 9 17 942 660 15 603 201

18 142 660 15 803 201

Summa anläggningstillgångar 18 142 660 15 803 201

Omsättningstillgångar

Kortfristiga fordringar
Kundfordringar 89 600 299 960
Fordringar hos intresseföretag och gemensamt styrda företag 40 226 79 869
Övriga fordringar 92 946 764
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 10 949 042 767 441

1 171 814 1 148 034

Kassa och bank
Kassa och bank 6 602 032 5 614 560

6 602 032 5 614 560

Summa omsättningstillgångar 7 773 846 6 762 594

SUMMA TILLGÅNGAR 25 916 506 22 565 795
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BALANSRÄKNING 2025-12-31 2024-12-31
Not

EGET KAPITAL OCH SKULDER

Eget kapital

Balanserat resultat 14 767 234 15 847 043
Ändamålsbestämda medel 2 700 000 2 200 000
Årets resultat 3 624 363 -579 809

21 091 597 17 467 234

Kortfristiga skulder
Leverantörsskulder 903 699 880 544
Aktuell skatteskuld 2 518 62 539
Övriga skulder 1 319 544 1 290 361
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 11 2 599 148 2 865 117

4 824 909 5 098 561

SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER 25 916 506 22 565 795
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FÖRÄNDRINGAR I EGET KAPITAL

Ändamålsbest.
medel

Fritt eget
kapital

Belopp vid årets ingång 2 200 000 15 267 234
Resultatdispostion enligt beslut av
årsstämman:
Avsättning till  ändamålsbestämda medel 500 000 -500 000
Årets vinst 3 624 363
Belopp vid årets utgång 2 700 000 18 391 597

Specifikation ändamålsbestämda medel 2025-12-31 2024-12-31
Riksstämma 1 400 000 1 400 000
Förbundskonferens 800 000 800 000
CRM system 500 000 0

2 700 000 2 200 000
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NOTER

Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper

Årsredovisningen är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och BFNAR 2012:1 Årsredovisning och 
koncernredovisning och Giva Sveriges styrande riktlinjer för årsredovisningar.

Principerna är oförändrade jämfört med föregående år.

Koncernredovisning 
Föreningens dotterbolag är vilande varav ingen koncernredovisning upprättas enligt ÅRL 7 kap 3§.

Resultaträkningen

Verksamhetsintäkter
Endast det inflöde av ekonomiska fördelar som organisationen erhållit eller kommer att erhålla för egen räkning redovisas 
som intäkt. Intäkter värderas, om inget särskilt anges nedan, till verkliga värdet av det som erhållits eller kommer att 
erhållas. Nedan beskrivs, för respektive intäktspost, när intäktsredovisning sker.

Medlemsavgifter
Medlemsavgifter omfattar inbetalningar för medlemskap i organisationens namn. Medlemsavgifter redovisas vid inbetalning 
från medlemmen och intäktsredovisas över den tidsperiod som avses.

Gåvor och bidrag
En transaktion i vilken organisationen tar emot en tillgång eller en tjänst som har ett värde utan att ge tillbaka motsvarande 
värde i utbyte är en gåva eller ett erhållet bidrag. Om tillgången eller tjänsten erhålls därför att organisationen uppfyllt eller 
kommer att uppfylla vissa villkor och om organisationen har en skyldighet att återbetala till motparten om villkoren inte 
uppfylls, är det ett erhållet bidrag. Är det inte ett bidrag är det en gåva.

Gåvor
Gåvor redovisas som huvudregel som intäkt när de erhålls. Gåvor som organisationen avser att stadigvarande brukas i 
verksamheten redovisas som anläggningstillgångar. Gåvor som organisationen avser att skänka vidare redovisas inte som 
intäkt eller varulager per balansdagen. Övriga gåvor redovisas som omsättningstillgångar.

Bidrag
Bidrag redovisas som intäkt när villkoren för att erhålla bidraget har uppfyllts. Erhållna bidrag redovisas som skuld till dess 
villkoren för att erhålla bidraget uppfylls. Bidrag som erhållits för att täcka kostnader redovisas samma räkenskapsår som 
den kostnad bidraget avser att täcka. Bidrag som hänför sig till en anläggningstillgång minskar anskaffningsvärdet. Erhållna 
bidrag värderas till det verkliga värdet av den tillgång som organisationen fått eller kommer att få.

Nettoomsättning
Intäkt vid försäljning av lotter, varor och tjänster redovisas normalt vid försäljningstillfället.

Övriga intäkter
Övriga intäkter är i de flesta fall poster av engångskaraktär och redovisas utifrån respektive posts förutsättningar.

Leasing
Föreningens samtliga leasingavtal redovisas som operationella, d v s leasingavgiften (inklusive första förhöjd hyra) 
redovisas linjärt över leasingperioden.

Ersättningar till anställda
Löpande ersättningar till anställda i form av löner, sociala avgifter och liknande kostnadsförs i takt med att de anställda utför
tjänster. Eftersom alla pensionsförpliktelser klassificerats som avgiftsbestämda redovisas en pensionskostnad det år 
pensionen tjänas in.
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NOTER

Inkomstskatt
I årets skattekostnad ingår, den skattepliktiga verksamhetens, skatt som avser årets skattepliktiga resultat och del av tidigare 
års inkomstskatt som ännu inte har redovisats. Föreningens inskränkta skattskyldighet regleras i 7 kap. inkomstskattelagen 
(1999:1229). I den mån föreningen bedriver näringsverksamhet är huvudregeln att näringsverksamheten är skattepliktig. 
Näringsverksamhet kan undantas från skatteplikt om den har naturlig anknytning till det allmännyttiga ändamålet eller är 
hävdvunnen finansieringskälla. Även normalt sett skattepliktig näringsverksamhet kan i vissa fall undantas från beskattning 
om huvudsaklighetsprincipen är tillämplig. 

Föreningen är befriad från inkomstskatt i sin ideella verksamhet eftersom den uppfyller kraven som samhällsnyttig enligt 
skattelagstiftningen.

Balansräkningen

Tillgångar, skulder och avsättningar värderas till anskaffningsvärde om inget annat anges nedan.

Materiella anläggningstillgångar
I föreningen finns materiella anläggningstillgångar redovisade enligt två olika definitioner i K3: 
Som grundregel gäller att en materiell anläggningstillgång är en fysisk tillgång som innehas för att bedriva 
näringsverksamhet (ge kassaflöde). För ideell sektor gäller att materiell anläggningstillgång även omfattar fysisk tillgång 
som innehas för det ideella ändamålet även om grundregeln inte är uppfylld. De flesta anläggningstillgångar har 
klassificerats utifrån den senare regeln då de används för föreningens ideella ändamål. Nedskrivningsprövning sker alltid för
sådana tillgångar som inte längre uppfyller kraven att definieras som materiella anläggningstillgångar. Enligt K3 ska 
omklassificering inte göras. Inventarier med ett anskaffningsvärde under 50 % av prisbasbeloppet har utifrån 
väsentlighetsbedömning redovisats som kostnad. Materiella anläggningstillgångar redovisas till anskaffningsvärde minskat 
med avskrivningar. I anskaffningsvärdet ingår utgifter som direkt kan hänföras till förvärvet av tillgången. 

Bidrag, privaträttsliga och offentligrättsliga bidrag, som avser förvärv av materiell anläggningstillgång reducerar tillgångens 
anskaffningsvärde. En materiell anläggningstillgång som har betydande komponenter där skillnaden i förbrukning förväntas 
vara väsentlig, redovisas och skrivs av som separata enheter utifrån varje komponents nyttjandeperiod. 

Tillkommande utgifter som avser tillgångar som inte delas upp i komponenter läggs till anskaffningsvärdet till den del 
tillgångens prestanda ökar i förhållande till tillgångens värde vid anskaffningstidpunkten. Utgifter för löpande reparation och
underhåll redovisas som kostnader. 

Realisationsvinst respektive realisationsförlust vid avyttring av en materiell anläggningstillgång redovisas som Övriga 
verksamhetsintäkter respektive Övriga verksamhetskostnader.
Materiella anläggningstillgångar skrivs av systematiskt över tillgångens bedömda nyttjandeperiod. Omedelbar 
avskrivning/avdrag görs enligt skatteverketsrekomendationer vad avser inventarier av mindre värde. När tillgångarnas 
avskrivningsbara belopp fastställs, beaktas i förekommande fall tillgångens restvärde. Omedelbar avskrivning görs enligt 
skatteverkets rekomendationer vad avser inventarie av mindre värde.

Linjär avskrivningsmetod används. Följande avskrivningstider tillämpas: 
  Datautrustning  3 år 
  Övriga inventarier  5 år

Finansiella tillgångar och skulder
Psoriasisförbundet tillämpar K3 kapitel 11, dvs finansiella intrument värderas utifrån anskaffningsvärde. Vid 
anskaffningstidpunkten värderas finansiella tillgångar till anskaffningsvärde med tillägg för direkta transaktionsutgifter. 
Kundfordringar värderas individuellt till det belopp som beräknas inflyta. 
Efter första redovisningstillfället värderas långfristiga finansiella tillgångar som inte är räntebärande till anskaffningsvärde. 
Långfristiga räntebärande tillgångar, exempelvis obligationer, värderas till upplupet anskaffningsvärde med tillämpning av 
effektivräntemetoden. Detta innebär att den finansiella tillgångens värde vid räkenskapsårets början multipliceras med 
effektivräntan. Alla tillgångar som innehas för riskspridning anses ingå i en värdepappersportfölj och betraktas därmed som 
en post vid värdering enligt lägsta värdets princip respektive vid nedskrivningsprövning. 
Fordringar och skulder i utländsk valuta värderas till balansdagens kurs.

Ändamålsbestämda medel
I posten Ändamålsbestämda medel i eget kapital redovisas ännu inte förbrukade medel till ett specifikt ändamål och andra 
ändamålsbestämda medel.
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NOTER

Skuld för erhållna ej nyttjade bidrag
När organisationen erhållit bidrag men ännu inte uppfyllt villkoren redovisas en skuld.

Skuld för beslutade ej utbetalda bidrag
När organisationen fattat beslut om utbetalning av forskningsbidrag/anslag/stöd och meddelat mottagaren men inte verkställt
utbetalningen redovisas detta belopp som en kortfristig och/eller långfristig skuld.

UPPLYSNINGAR TILL ENSKILDA POSTER

Not 2 Gåvor 2025 2024

Gåvor som redovisats i resultaträkningen
Gåvor från privatpersoner och privata företag 908 061 561 544
Testamenten, övrigt 1 593 100 396 409

2 501 161 957 953

* Gåvor i form av tjänster:
Förbundets verksamhet bygger till viss del på ideella arbetsinsatser. 
Totalt har ca 7 personer lagt ner 1 388 timmar i ideellt arbete. 

Not 3 Bidrag 2025 2024

Bidrag och offentliga bidrag redovisade i 
resultaträkningen 
Privaträttsliga- och offentliga bidrag 4 325 516 3 802 315

4 325 516 3 802 315

Not 4 Nettoomsättning och övriga intäkter 2025 2024

Nettoomsättning uppdelad på rörelsegren
Nettoomsättning * 832 388 739 856
Övriga verksamhetsintäkter 520 084 308 877
Samarbetsavtal 16 500 0
Deltagaravgifter 152 400 0
*  annonsintäkter, stiftelser, frisörprojekt, 
prenumerationsintäkter, övrig försäljning 

1 521 372 1 048 733

Not 5 Övriga externa kostnader 2025 2024

I nettoomsättningen ingår variabla avgifter med 0 0

Kontorslokal Bellmansgatan 30, hyresvärd Småland 3. Kontraktstid 20130401-20160331, därefter ömsesidig uppsägningstid
rullande 9 månader. Årskostnaden 2025 uppgår till 823 895 kr. 
Därutöver enbart mindre kostnader för skrivare, frankeringsmaskin, server och telefoner.  
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Not 6 Medelantal anställda,personalkostnader och 
arvode till styrelsen 

2025 2024

Medelantal anställda
Medelantalet anställda bygger på av bolaget
betalda närvarotimmar relaterade till en normal 
arbetstid.

Medelantal anställda har varit 8,00 9,00
varav kvinnor 6,00 6,00
varav män 2,00 3,00

Löner, ersättningar m.m.
Löner, ersättningar, sociala kostnader och
pensionskostnader har utgått med följande belopp:

Styrelse och kanslichef 790 039 825 693
Provisionsavlönade ombud 1 490 214 1 455 955
Övriga anställda 3 895 414 4 032 232

6 175 667 6 313 880
Övriga anställda:

Pensionskostnader för övriga anställda och 
kanslichef 248 714 376 262

248 714 376 262

Sociala kostnader 1 493 298 1 452 528

Summa styrelse och övriga 7 917 679 8 142 670

Könsfördelning i styrelse och företagsledning

Antal styrelseledamöter 8 8
varav kvinnor 4 4
varav män 4 4

Not 7 Resultat från övriga värdepapper och fordringar 
som är anläggningstillgång

2025 2024

Realisationsresultat vid försäljning 2 109 036 726 323
2 109 036 726 323

Not 8 Andelar i koncernföretag 2025-12-31 2024-12-31

Företag Antal/Kap. Redovisat Redovisat
Organisationsnummer Säte andel % värde värde
Svensk Hudsjukvård AB 2 000 200 000 200 000
556441-6278 Stockholm 100,00%

200 000 200 000

Uppgifter om eget kapital och resultat Eget kapital Resultat
Svensk Hudsjukvård AB 200 000 200 000

200 000 200 000
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NOTER

Not 9 Andra långfristiga värdepappersinnehav 2025-12-31 2024-12-31

Ingående anskaffningsvärde 15 603 201 14 133 583
Inköp 2 814 094 1 894 478
Försäljningar -474 635 -424 860
Utgående ackumulerade anskaffningsvärden 17 942 660 15 603 201
Utgående redovisat värde 17 942 660 15 603 201

På balansdagen uppgår marknadsvärdet på ovanstående värdepapper till 18 604 033 (18 723 734) kronor.
(Markandsvärde 20251231 Söderberg&Partners 17 706 442 kr, Swedbank 897 591 kr totalt 18 604 033 kr)

Not 10 Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter 2025-12-31 2024-12-31

Förutbetalda hyror 204 315 205 146
Övriga poster 744 727 562 295

949 042 767 441

Not 11 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 2025-12-31 2024-12-31

Semesterlöner 530 718 592 564
Upplupna sociala avgifter på sem.löneskuld 157 785 152 207
Upplupna socisla avgifter 14 443 137 344
Övriga poster 1 896 202 1 983 002

2 599 148 2 865 117

Not 12 Väsentliga händelser efter räkenskapsårets slut

I mars fick Psoriasisförbundet beslut från Socialstyrelsen att ansökan om statsbidrag för 2026 avslås.
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Årsredovisningens innehåll godkändes av styrelsen den 15 april 2026

Conny Erixon Erika Jeppsson

Björn T.Johansson Jeanette Lindskog Annika Olofsson

Melker Ödebrink Kristoffer Hansson Emelin Shabo

Vår revisionsberättelse har lämnats den                     .

Jonas Rundberg Kent Ögren
Auktoriserad revisor, KPMG AB Förtroendevald revisor
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Revisionsberättelse 
 
Till riksstämman i Psoriasisförbundet, org. nr 802002-7283 

Rapport om årsredovisningen 

Uttalanden   
Vi har utfört en revision av årsredovisningen för Psoriasisförbundet för år 2025.  

Enligt vår uppfattning har årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och ger en i alla väsentliga avseenden rättvisande 
bild av föreningens finansiella ställning per den 31 december 2025 och av dess finansiella resultat för året enligt årsredovisningslagen. Förvalt-
ningsberättelsen är förenlig med årsredovisningens övriga delar. 

Grund för uttalanden 
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Revisorernas ansvar enligt denna sed beskrivs närmare i avsnitten Det registrerade 
revisionsbolagets ansvar samt Den förtroendevalda revisorns ansvar.  

Vi är oberoende i förhållande till föreningen enligt god revisorssed i Sverige. Vi som registrerat revisionsbolag har fullgjort vårt yrkesetiska 
ansvar enligt dessa krav. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för våra uttalanden. 

Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för att årsredovisningen upprättas 
och att den ger en rättvisande bild enligt årsredovisningslagen. Sty-
relsen ansvarar även för den interna kontroll som den bedömer är 
nödvändig för att upprätta en årsredovisning som inte innehåller 
några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oegentlig-
heter eller misstag. 

Vid upprättandet av årsredovisningen ansvarar styrelsen för bedöm-
ningen av föreningens förmåga att fortsätta verksamheten. Den upp-
lyser, när så är tillämpligt, om förhållanden som kan påverka för-
mågan att fortsätta verksamheten och att använda antagandet om 
fortsatt drift. Antagandet om fortsatt drift tillämpas dock inte om sty-
relsen avser att upplösa föreningen, upphöra med verksamheten el-
ler inte har något realistiskt alternativ till att göra något av detta. 

Det registrerade revisionsbolagets ansvar 

Vi har att utföra revisionen enligt International Standards on Auditing 
(ISA) och god revisionssed i Sverige. Vårt mål är att uppnå en rimlig 
grad av säkerhet om huruvida årsredovisningen som helhet inte in-
nehåller några väsentliga felaktigheter, vare sig dessa beror på oe-
gentligheter eller misstag. Rimlig säkerhet är en hög grad av säker-
het, men är ingen garanti för att en revision som utförs enligt ISA och 
god revisionssed i Sverige alltid kommer att upptäcka en väsentlig 
felaktighet om en sådan finns. Felaktigheter kan uppstå på grund av 
oegentligheter eller misstag och anses vara väsentliga om de enskilt 
eller tillsammans rimligen kan förväntas påverka de ekonomiska be-
slut som användare fattar med grund i årsredovisningen. 

Som del av en revision enligt ISA använder vi professionellt omdöme 
och har en professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. 
Dessutom: 

 identifierar och bedömer vi riskerna för väsentliga felaktigheter i 
årsredovisningen, vare sig dessa beror på oegentligheter eller 
misstag, utformar och utför granskningsåtgärder bland annat ut-
ifrån dessa risker och inhämtar revisionsbevis som är tillräckliga 
och ändamålsenliga för att utgöra en grund för våra uttalanden. 
Risken för att inte upptäcka en väsentlig felaktighet till följd av 
oegentligheter är högre än för en väsentlig felaktighet som be-
ror på misstag, eftersom oegentligheter kan innefatta agerande 
i maskopi, förfalskning, avsiktliga utelämnanden, felaktig inform-
ation eller åsidosättande av intern kontroll. 

 skaffar vi oss en förståelse av den del av föreningens interna 
kontroll som har betydelse för vår revision för att utforma 
granskningsåtgärder som är lämpliga med hänsyn till omstän-
digheterna, men inte för att uttala oss om effektiviteten i den in-
terna kontrollen. 

 utvärderar vi lämpligheten i de redovisningsprinciper som an-
vänds och rimligheten i styrelsens uppskattningar i redovis-
ningen och tillhörande upplysningar. 

 drar vi en slutsats om lämpligheten i att styrelsen använder an-
tagandet om fortsatt drift vid upprättandet av årsredovisningen. 
Vi drar också en slutsats, med grund i de inhämtade revisions-
bevisen, om huruvida det finns någon väsentlig osäkerhetsfak-
tor som avser sådana händelser eller förhållanden som kan 
leda till betydande tvivel om föreningens förmåga att fortsätta 
verksamheten. Om vi drar slutsatsen att det finns en väsentlig 
osäkerhetsfaktor, måste vi i revisionsberättelsen fästa uppmärk-
samheten på upplysningarna i årsredovisningen om den vä-
sentliga osäkerhetsfaktorn eller, om sådana upplysningar är 
otillräckliga, modifiera uttalandet om årsredovisningen. Våra 
slutsatser baseras på de revisionsbevis som inhämtas fram till 
datumet för revisionsberättelsen. Dock kan framtida händelser 
eller förhållanden göra att en förening inte längre kan fortsätta 
verksamheten. 

 utvärderar vi den övergripande presentationen, strukturen och 
innehållet i årsredovisningen, däribland upplysningarna, och om 
årsredovisningen återger de underliggande transaktionerna och 
händelserna på ett sätt som ger en rättvisande bild.  

Vi måste informera styrelsen om bland annat revisionens planerade 
omfattning och inriktning samt tidpunkten för den. Vi måste också in-
formera om betydelsefulla iakttagelser under revisionen, däribland de 
eventuella betydande brister i den interna kontrollen som vi identifie-
rat. 

Den förtroendevalda revisorns ansvar 
Jag har att utföra en revision enligt revisionslagen och därmed enligt god revisionssed i Sverige. Mitt mål är att uppnå en rimlig grad av säker-
het om huruvida årsredovisningen har upprättats i enlighet med årsredovisningslagen och om årsredovisningen ger en rättvisande bild av 
föreningens resultat och ställning. 
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Revisionsberättelse Psoriasisförbundet, org. nr 802002-7283, 2025 2 (2) 

Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar samt stadgar 

Uttalande 
Utöver vår revision av årsredovisningen har vi även utfört en revision av styrelsens förvaltning för Psoriasisförbundet för år 2025. 

Vi tillstyrker att riksstämman beviljar styrelsens ledamöter ansvarsfrihet för räkenskapsåret. 

Grund för uttalande 
Vi har utfört revisionen enligt god revisionssed i Sverige. Vårt ansvar enligt denna beskrivs närmare i avsnittet Revisorns ansvar. Vi är obero-
ende i förhållande till föreningen enligt god revisorssed i Sverige. Vi som registrerat revisionsbolag har i övrigt fullgjort vårt yrkesetiska ansvar 
enligt dessa krav. 

Vi anser att de revisionsbevis vi har inhämtat är tillräckliga och ändamålsenliga som grund för vårt uttalande. 

Styrelsens ansvar 
Det är styrelsen som har ansvaret för förvaltningen.

Revisorns ansvar 
Vårt mål beträffande revisionen av förvaltningen, och därmed vårt ut-
talande om ansvarsfrihet, är att inhämta revisionsbevis för att med en 
rimlig grad av säkerhet kunna bedöma om någon styrelseledamot i 
något väsentligt avseende företagit någon åtgärd eller gjort sig skyl-
dig till någon försummelse som kan föranleda ersättningsskyldighet 
mot föreningen. 

Rimlig säkerhet är en hög grad av säkerhet, men ingen garanti för att 
en revision som utförs enligt god revisionssed i Sverige alltid kommer 
att upptäcka åtgärder eller försummelser som kan föranleda ersätt-
ningsskyldighet mot föreningen. 

Som en del av en revision enligt god revisionssed i Sverige använder 
det registrerade revisionsbolaget professionellt omdöme och har en 
professionellt skeptisk inställning under hela revisionen. Gransk-
ningen av förvaltningen grundar sig främst på revisionen av räken-
skaperna. Vilka tillkommande granskningsåtgärder som utförs base-
ras på det registrerade revisionsbolagets professionella bedömning 
och övriga valda revisorers bedömning med utgångspunkt i risk och 
väsentlighet. Det innebär att vi fokuserar granskningen på sådana åt-
gärder, områden och förhållanden som är väsentliga för verksam-
heten och där avsteg och överträdelser skulle ha särskild betydelse 
för föreningens situation. Vi går igenom och prövar fattade beslut, 
beslutsunderlag, vidtagna åtgärder och andra förhållanden som är 
relevanta för vårt uttalande om ansvarsfrihet.  

 

 

 

 

Stockholm den dag som framgår av vår elektroniska påskrift  
 

 

  

  

  

  

Jonas Rundberg Kent Ögren 

Auktoriserad revisor Förtroendevald revisor 

KPMG AB  
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certifierat av Penneo A/S. Detta bekräftar att dokumentets innehåll 
förblir oförändrat sedan tidpunkten för undertecknandet. Bevis för de 
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verktyg för digitala signaturer.

Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat genom Penneo™ för 
säker digital signering. Tecknarnas identitet har lagrats, och visas nedan.

"Med min signatur bekräftar jag innehållet och alla datum i detta dokumentet."

KENT IVAR ÖGREN
Förtroendevald revisor
Serienummer: a7551a3f08dfe7[…]d509217c22db6
IP: 217.215.xxx.xxx
2026-04-20 08:42:45 UTC

Jonas Martin Mikael Rundberg
Auktoriserad revisor
Serienummer: e43ce82a7280a0[…]e581e32c7321e
IP: 85.227.xxx.xxx
2026-04-20 17:23:08 UTC

Pe
nn

eo
 d

ok
um

en
tn

yc
ke

l: 
VG

FI
N

-X
XA

AF
-F

P7
G

Z-
R7

VG
4-

T5
W

CZ
-3

T4
6X

https://penneo.com/
https://app.penneo.com/validator
https://eutl.penneo.com

	Rapport om årsredovisningen
	Uttalanden
	Grund för uttalanden
	Styrelsens ansvar
	Det registrerade revisionsbolagets ansvar
	Den förtroendevalda revisorns ansvar

	Rapport om andra krav enligt lagar och andra författningar samt stadgar
	Uttalande
	Grund för uttalande
	Styrelsens ansvar
	Revisorns ansvar


